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New Acquisitions and Rare Books in Varied Subjects 
 

 
Terms and conditions:  All items are offered subject to prior sale.  All items are offered subject to 
approval and may be returned for refund for any reason within 10 days of delivery.  Scans of all items 
are available on request.  Payment with order unless prior arrangement is made.  Customers known to 
us and institutions may be billed.  All New York residents must add appropriate Sales Tax. 
 
Shipping is extra and via media mail within the USA: First book is $7, each other is $3. Overseas and 
priority postage is extra and will be quoted.  All autographs are guaranteed to be authentic and if 
found otherwise may be returned without time limit by original purchaser for full refund. Payment 
may be made via most major credit cards, PayPal, checks, Bank wire transfers.  Email or call for further 
information. We are always interested in offers of single items as well as collections. 
 
 

 

 



1.  Moore Davis, Bradley.  Titles 1-4. 1) The Genetics and 
Cytology of a Tetraploid from Oenothera Franciscana 
Bartlett, 2) What is Cenothera Hookeri Torrey & Gray?, 3) 
The Segregation of Sulfur and Dwarf from Crosses 
Involving Oenothera Franciscana and Certain Hybrid 
Derivatives, 4) Oenothera Cantabrigian.  Good, reprinted 
from Genetics 18: 293-323, July, 1933, reprinted from the 
Proceedings of the American Philosophical Society, Vol. 
LXXIV, No. 3, July, 1934, Vol. 77, No. 2, 1937 and 
Genetical Studies on Oenothera XIX, signed by author. 
$150.00  

2.  Gregoire, Victor.  Title: Les Cineses de maturation dans les 
deux regnes. Good, Revue critique de la Litterature, 
Stamp: J. H. Mcgregor and Hommage de L' auteur, Ink: 
Gregoire, V. '05, signature: JHMcGregor.  $275.00 

 

3.  Gregoire, Victor. Title: La Reduction dans le Zoogonus 
mirus Lss. Et le, Primartypus. Good, Memoire depose le 
23 mars 1909, name in ink or pencil: Hommagede l'auten, 
v. liegorre.  $300.00 

    



4.  M. Demerec, R. Latarjet, S. E. Luria, E. F. Oakberg, and E. 
M. Witkin.  Title: The Gene. Good, reprinted from Annual 
Report of the Director of the Department of Genetics, 
Carnegie Institution of Washington Year Book No. 45, for 
the year 1945-1946, pages 143-157, Ink: Holtfreter.  
$225.00   

 

5.  M. Demerec. Title: Production of Staphylococcus Strains 
Resistant to Various Concentrations of Penicillin.  Good, 
reprinted from the Proceedings of the National Academy 
of Sciences, Vol. 31, No. 1, pp. 16-24, January, 1945, Ink: 
Holtfretes.  $225.00 

 

6.  C. D. Darlington.  Titles 1-8: 1 & 2) The Control of 
Evolution in Man, 3) The Chromosome as a Physico-
Chemical Entity, 4) Bibliography, 5) Chromosome 
Behaviour and Structural Hybridity in the Tradescantiae, 
6) Telosynapsis or Structural Hybridity in Cenothera?, 
7)Genetics and Cytology, 8) Fritillaria Meleagris: Chiasma-
formation and Distribution.  Good, Offprints with 
different stamps: Arnold H. Sparrow, different names in 
Ink. $225.00 

 



7. John W. Gowen & Others. Titles 1-22:  1) Genetic 
Predisposition to Bacillus Piliformis Infection Among 
Mice, 2) Studies In Milk Secretion, 3) A Genetic Technique 
for Differentiating Between Acquired and Genetic 
Immunity, 4) Judging of Dairy Cattle and Some of its 
Problems, 5) The Gene as a Factor in Pathology, 6) 
Mutation, Chormosome Non-Disjunction and the Gene, 
7) The Effect of Selection on the Resistance of a 
Population, 8) The Inheritance Structure of the Cell and 
Its Relation to Irradiation Effects, 9) On Chromosome 
Balance as a Factor in Duration of Life, 10) Genetic 
Criteria of Breeding Worth In Dairy Sires, 11) The Effect of 
Selection on the Resistance of a Population, 12) The 
Journal of Heredity, 13) Inactivation of Tobacco-Mosaic 
Virus by X-Rays, 14) Inheritance as it Affects Survival of 
Rats Fed a Diet Deficient in Vitamin D, 15) Chromosome 
Constitution and Behavior in Ever-Sporting and Mottling 
in Drosophila Melanogaster, 16) The Influence of 
Inheritance and Environment on the Milk Production and 
Butterfat Percentage of Jersey Cattle, 17) Some Aspects 
of Genetic Constitution in Relation To Pathology, 18) The 
Inheritance of Focal Melanosis in Drosophila, 19) Genetic 
Non-Disjunctional Forms in Drosophila, 20) Metabolism 
as Related to Chromosome Structure and the Duration of 
Life, 21) On the Mechanism of Chromosome Behavior in 
Male and Female Drosophila, 22) Genetics of Breeding 
Better Dairy Stock.  Good, Offprints with different 
stamps: Dr. E. N. Harvey, J. T. Baldwin, Jr., E. M. East, Karl 
Sax, Lester W. Sharp, F. B. Hutt. $400.00 

 

8. Richard Goldschmidt, Aloha Hannah, and Leonie Kellen 
Piternick.  Title: The Podoptera Effect In Drosophila 
Melanogaster.  Good, Stamp: J. Holsfuetes, pencil 92, 
Volume 55, No. 3, pp. 67-294, plate 12, 36 figures in text, 
140 tables $400.00 

 



   

9. Richard Goldschmidt.  Title: New Heteromorphoses in 
Drosophila Melanogaster Meig and Wilhelm roux' Archive 
for Developmental Mechanics of Organisms.  Good, Print 
from the Pan-Pacific Entomologist, Vol. XXVII, No.1. 
$75.00 

 

10. John H. Gerould. Title: 1-3: 1) The Inheritance of Seasonal 
Ploymorphism in Butterflies, 2) Periodic Reversal of 
Heart-Beat In a Chrysalis, 3) The Dawn of the Cell Theory.  
Good, reprints from Science, December 19, 1924, Vol. LX, 
No. 1564 pages 570-572, reprinted from the American 
Naturalist, Vol. I., May 1916, reprint from the Scientific 
Monthly, March 1922, Vol. XIV. No. 3. , Stamps from J. T. 
Baldwin Jr. and L. C. Dunn, Karl Sax and E. M. East. 
$400.00 

 

11.  Ernst W. Caspari.  Title: Richard B. Goldschmidt - An 
Evaluation of his work after twenty years. Good, writing 
typed by Ernst W. Caspari about Richard B. Goldschmidt, 
signed by type. $225.00 

 



12. John H. Gerould.  Title 1-7:  1) Inheritance of White Wing 
Color, A Sex-Limited (Sex-Controlled) Variation in Yellow 
Pierid Butterflies, 2) Species- Building by Hybridization 
and Mutation, 3) Mimicry in Butterflies, 4) Studies in the 
General Physiology and Genetics of Butterflies, 5) 
Inheritance of Olive-green and blue-green, variations 
appearing in the life-cycle of a butterfly, Colias Philodice, 
6) Periodic Reversal of Heart-beat in Bombyx and other 
Moths, 7) Periodic reversal of Heart Action in the 
Silkworm Moth and Pupa. Good, 3 with stamps: L. C. 
Dunn and J. T. Baldwin, Jr. Signatures: John H. Gerould & 
Schrader. $450.00 

 

13. M. Demerec and S. E. Luria. Title: The Gene.  Good, 
reprints from Annual Report of the Director of the 
Department of Genetics, Carnegie Institution Of 
Washington Year Book, No. 44, for the year 1944-1945, 
pages 115 to 121, Issued December 14, 1945, No. 45, for 
the year 1945-1946, pages 143 to 157, Issued December 
13, 1946. $500.00 

 



14. Theodosius Dobzhansky. Title: 1-19: 1) Scientific 
American, 2)A Comparative Study of Chromosomal 
Ploymorphism In Sibling Species of the Willistoni Group 
of Drosophila, 3) The Chromosomes of Drosophila 
Willistoni, 4) Some Attempts to Estimate Species Diversity 
and Population Density of Trees in Amazonian Forests, 5) 
Local and Seasonal Variations in Relative Frequencies of 
Species of Drosophila in Brazil, 6) Evolution in the Tropics, 
7) Heredity, Environment, and Evolution, 8) An Appraisal 
of Charles Darwin's Historical Role, 9) Book Reviews, 10) 
The Genetic Basis of Evolution, 11) Journal of the History 
of Medicine, 12) Bichromosomal Synthetic SEmilethals in 
Drosophila Pseudoobscura, 13) Mendelism, Darwinism, 
and Evolutionism, 14) A Geneticist's View of Human 
Equality, 15) IV. Drosophila insularis, a New Sibling 
Species of the Willistoni Group, 16) On Methods of 
Evolutionary Biology and Anthropology, 17) Lysenko at 
Bay, 18) Evolution at Work, 19) Racoon- Races, Nature 
and Origins of. Good, Various pamphlets, different sizes. 
Scientific American, 2)A Comparative Study of 
Chromosomal Ploymorphism In Sibling Species of the 
Willistoni Group of Drosophila, 3) The Chromosomes of 
Drosophila Willistoni, 4) Some Attempts to Estimate 
Species Diversity and Population Density of Trees in 
Amazonian Forests, 5) Local and Seasonal Variations in 
Relative Frequencies of Species of Drosophila in Brazil, 6) 
Evolution in the Tropics, 7) Heredity, Environment, and 
Evolution, 8) An Appraisal of Charles Darwin's Historical 
Role, 9) Book Reviews, 10) The Genetic Basis of Evolution, 
11) Journal of the History of Medicine, 12) 
Bichromosomal Synthetic SEmilethals in Drosophila 
Pseudoobscura, 13) Mendelism, Darwinism, and 
Evolutionism, 14) A Geneticist's View of Human Equality, 
15) IV. Drosophila insularis, a New Sibling Species of the 
Willistoni Group, 16) On Methods of Evolutionary Biology 
and Anthropology, 17) Lysenko at Bay, 18) Evolution at 
Work, 19) Racoon- Races, Nature and Origins of $900.00 

 



15. Theodosius Dobzhansky. Title 1-17: 1) Is Genetic Diversity 
Compatible with Human Equality?, 2) Nothing in Biology 
Makes Sense Except in the Light of Evolution, 3) The 
Ascent of Man, 4) Ethics and Values in Biological and 
Cultural Evolution, 5) The Theory of the Gene, 6) Bridging 
the Gap between Race and Species, 7) Drosophila 
Paulistorum, A Cluster of Species in Statu Nascendi, 8) 
Human Nature as a Product of Evolution, 9) Ethological 
Isolation Among Three Species of the planitibia Subgroup 
of Hawaiian Drosophila, 10) On Cartesian and Darwinian 
Aspects of Biology, 11) Darwin Versus Copernicus, 12) 
Chance and Creativity in Evolution, 13) Advancement and 
Obsolescence in Science, 14) Of Flies and Men, 15) 
Letters from Readers, 16) Changing Man, 17) Looking 
back at Mendel's Discovery.  Good, Various pamphlets, 
different sizes.   $600.00 

 

16. Richard Goldschmidt. Title: The Gene. Good, sunned, 
reprinted from the Quarterly Review of Biology, Vol. III, 
No. 3, September, 1928, pp. 307-324, Signed by Joh. 
Holtfreter.  $75.00 

 

17. Th. Dobzhansky, H. Levene, B. Spassky, and N. Spassky. 
Title: Release of Genetic Variability Through 
Recombination. III. Drosophila Prosaltans. Good, 
reprinted from Genetics, Vol. 44, No. 1, January, 1959.  
$75.00 

 

 



18. August Hopfer Verlag.  Title: Hellas - Pictures on Greek 

Culture. Good, Von Schoenebeck and Wilhelm Kariker, 
Ink: H. Juch  $100.00 

 

19. Prof. Dr. E. Von Leyden and Dr. F. Schaudinn. Title: 
Leydenia Gennipara Schaudinn, a new amoeba-like 
rhizopod found in the ascites fluid of living human. Good, 
sunned, Meeting Reports by Royal Prussian, Ink: Weltner. 
V. 24. Sept. 96.  Leydenia Gennipara Schaudinn, a new 
amoeba-like rhizopod found in the ascites fluid of living 

human. $275.00 

 

20. E. Heitz.  Title: Der bilaterale Bau der 
Geschlechtschromosomen und Autosomen bei Pellia 
Fabbroniana, P. epiphylla und einigen auderen 
Jungermanniaceen .  Good, sunned, Sonderabdruck Aus, 
planta/Archiv fur wissenschaftliche Botanik, Ink: Heitz 
1029. Der bilaterale Bau der Geschlechtschromosomen 
und Autosomen bei Pellia Fabbroniana, P. epiphylla und 
einigen auderen Jungermanniaceen.  $75.00 

 



21. C. F. O. Nordstedt. Title:  Botaniska Notiser for ar 1912. 
Good, sunned, Lund, Berlingska boktryckeriet, 1912.  
$100.00 

 

22. Ernst Hentschel.  Title: Die Spiculationsmerkmale der 
monaxonen Kieselschwamme.  Good, sunned, stamp: 
Department of Zoology, University of North Carolina, 
Chapel Hill, N.C., Zoology Library, Ink: From Prof. H. V. 
Wilson, with words in German.  $150.00 

 

23. V. L. Wildermuth. Title:  The Alfalfa Caterpillar.   Good, 
sunned, Farmers' bulletin No. 1094, stamp: Thomas C. 
Watkins, Comstock Hall, Cornell Univ., Ithaca, NY, USA.  
$75.00 

 



24. Prof. Dr. Karl Von Bardeleben in Jena.  Title:  Anatomical 
Scoreboard.  Good, sunned, Centralblatt fur die gesamte 
wissenschaftliche Anatomie. $125.00 

 

25. C. F. O. Nordstedt. Title:  Botaniska Notiser for ar 1913. 
Good, sunned, Lund 1913, Berlingska Boktryckeriet. 
$100.00 

 

26. E. Heitz.  Title: Uber Intrazellulare Symbiose bei 
holzfressenden Kaferlarven I.  Good, Zeitschrift fur 
Morphologie und Okologie der tiere, Ink: Heitz, E. '27, d., 
Schrader and Rec.   Uber Intrazellulare Symbiose bei 
holzfressenden Kaferlarven $175.00 

 



27. G. H. Parker. Title:  The Movements of the Retinal 
Pigment - with 13 Illustrations.  Good, sunned, 
Sonderabdruck Aus, Ergebnisse Der Biologie, Neunter 
Band, 1932, Stamp: Joh. Holtfuete. The Movements of 
the Retinal Pigment - with 13 Illustrations.  $150.00 

 

28. W. R. Lyster.  Title:  Altered Sex Ratio After the London 
Smog of 1952 and the Brisbane Flood of 1965.  Good, 
sunned, reprinted from The Journal of Obstetrics and 
Gynaecology of the British Commonwealth, Vol. 81, No. 
8, August 1974, Ink: Hu 15.5, Stamp: Robert H. Foote. 
Altered Sex Ratio After the London Smog of 1952 and the 

Brisbane Flood of 1965. $150.00 

 

29. William C. Steere. Title:  Chromosome Number and 
Behavior in Arctic Mosses. Good, sunned, reprinted for 
private circulation from the Botanical Gazette, Vol. 116, 
No. 2, Dec. 1954, Ink: Heitz, t2217 $125.00 

 



30. A. B. Stout. Title 1-3:  1)The Physiology of 
Incompatibilities 2) Pollen-tube behavior in Hemerocallis 
with Special reference to incompatibilities 3) Studies of 
the Inheritance of Self and Cross-Incompatibility.  Good, 
sunned, two with rough edges, reprinted without change 
of paging from American Journal of Botany, 10: 459-461. 
N 1923, Name in Pencil: Stout, A. B. '23, self & cross 
sterility & Fertility, Stamps: E. M. East, Jamaica Plain, 
Boston, Mass. And Karl Sax, Biological Lab, Cambridge, 
Mass, The Blandy Experimental Farm, University of 
Virginia, Boyce, VA. $125.00 

 

31. Charles R. Stockard, Ph. D. Title: The Hereditary 
Transmission of Degeneracy and Deformities by the 
Descendants of Alcoholized Mammals.  Good, reprint 
from the Interstate Medical Journal Vol. XXIII., No. 6 and 
reprinted without change of paging, from the American 
Naturalist, 1916, Stamp: J. T. Baldwin, Jr. , Compliments of 
Charles R. Stockard, Cornell Medical College, New York 
City, Karl Sax, Biological Lab., Cambridge, Mass., E. M. 
East, Jamaica Plain, Boston, Mass., In Pencil: Stockard, C. 
R. '16  $150.00 

 

32. G. H. Parker.  Title: Cellular Transfer of Substances, 
Especially Neurohumors. Good, reprinted from the 
Journal of Experimental Biology, Vol. XI. No. 1, pp. 81-88, 
January, 1934, stamp: Joh. Holtfuetes, pencil: 27 and k  
$175.00 

 



33. Arlow Burdette Stout. Title:  Cyclic Manifestation of 
Sterility in Brassica Pekinensis and B. Chinensis. Good, 
sunned, pencil markings, stamps: Orland E. White & J. T. 
Baldwin, Jr.  $75.00 

 

34. A. B. Stout.  Title: Cyclic Manifestation of Sterility in 
Brassica Pekinensis and B. Chinensis.  Good, sunned, 
reprinted without change of paging, from the Botanical 
Gazette, Vol. LXXIII, No. 2, pp. 110-132, inscription in 
pencil: with the regards of the author, and stamp: J. T. 
Baldwin, Jr.  $75.00 

 

35. Michael F. Guyer.  Title: Nucleus and Cytoplasm in 
Heredity.  Good, sunned, reprinted, without change of 
paging, from the American Naturalist, 1911, signed in 
pencil: Guyer. M. F., '11, with stamps: Karl Sax, Biological 
Lab., Cambridge, Mass. and E. M. East, Bussey Institution, 
Jamaica Plain.  $110.00 

 



36. Michael F. Guyer.  Title: Studies on the Chromosomes of 
the Common Fowl as Seen in Testes and in Embryos. 
Good, sunned, reprinted from Biological Bulletin, Vol. 
XXXI, No. 4, Oct., 1916, signed in ink: with the 
compliments of M. F. Guyer and stamped: J. T. Baldwin, Jr.  
$100.00 

 

37. Bradley Moore Davis.  Title:  3 copies of The Genetics and 
Cytology of a Tetraploid from Oenothera Franciscana 
Bartlett, 2 copies of the What is Oenothera Hookeri 
Torrey & Gray?, 1 copy of the Segregation of Sulfur and 
Dwarf from Crosses involving Oenothera Franciscana and 
Certain Hybrid Derivatives.  Good, sunned, reprinted 
from the Proceedings of the American Philosophical 
Society, Vol. LXXIV, No. 3, July, 1934, reprinted from 
Genetics 18: 293-323, July, 1933, reprinted from 
Proceedings of the American Philosophical Society, 
Vol.77, No. 2, 1937.  $100.00 

 

38. R.P. Gregory, M.A.  Title:  The Forms of Flowers in 
Valeriana dioica, L.. Good, sunned, Extracted from the 
Linnean Society's Journal - Botany, vol. xxxix. August 
1909, On cover in pencil: Gregory R. P. '09, "Forms of 
flowers in Valeriana, dioica L. ", with the authors 
compliments.  Stamps: Karl Sax, Biological Lab., 
Cambridge, Mass. and E. M. East, Jamaica Plain, Boston, 
Mass.  $100.00 

 



39. Von Herbert Lamprecht.  Title:   Der Artbegriff - Seine 
Entwicklung und Experimentelle Klarlegung. Good, 
sunned, Sonderdruck aus Agri Hortique Genetics XVII, 
1959, Signed in Ink: Professor Ernest W. Caspari with the 
author's compliments.  $225.00 

 

40. M. Demerec.  Title:  Production of Staphylococcus Strains 
Resistant To Various Concentrations of Penicillin.  Good, 
reprinted from the Proceedings of the National Academy 
of Sciences, Vol. 31, No. 1, pp. 16-24, January, 1945, 
Pencil: Demerec 45, Ink: Schrader and Rec.  $125.00 

 

41. Hans Wallengren.  Title:  Pleurocoptes Hydractiniae.  
Poor, sunned with chipped and torn edges, signed by the 
author.  $175.00 

 

   



42. Harold A. Senn. Title: A Bibliography of Canadian Plant 
Geography.  Good, Publication 863, December 1951. 

$100.00 

 

43. J. M. Thoday. Title: Quantitative Inheritance 
Polymorphisms Selection and Environment.  Good, Atti 

della Accademia delle Scienze, sunned. $150.00 

 

44. John W. Hendrie. Title: California Academy of Sciences.   
Good, Occasional Papers, XVIII. $225.00 

 



45. Von Richard Goldschmidt. Title 1-10:  1)Geographische 
Variation und Artbuilding, 2) Multiple Sex-Genes in 
Drosophila? - A Critique, 3)A Note on Smphioxides from 
Bermuda Passed on Dr. W. Beebe's Collections, 4) 
Scientia, 5) The Genetic Background of Chemically 
Induced Phenocopies in Drosophila, 6) Position Effect and 
the Theory of the Corpuscular Gene, 7) 
Protoplasmatische Vererbung, 8) Analysis of 
Intersexuality in the Gipsy-Moth, 9) Gibt es eine 
Vererbung erworbener Eigenschaften?, 10) Cytologie des 
erblichen gynandromorphismus von Bombyx mori L.  
Good, Goldschmidt offprints, several in good condition. 

$500.00 
 

46. Th. Huzella. Title: Archive for Experimental Cell 
Research.  Good, Especially tissue engineering 

(explantation), Stamp: Joh. Hoesfoefes, Pencil: Huzella, 

2. $60.00 

 

47.  Ross G. Harrison. Title: Press of The Wistar Institute of 
Anatomy and Biology.  Good, Facsimile of first 

announcement of the The Journal of Experimental 

Zoology. Retrospect 1903-1945, J. Exp. Zool., v. 100, no. 

3, December. $65.00 

 



48. Ross G. Harrison. Title: Press of The Wistar Institute of 
Anatomy and Biology.   Good, Facsimile of first 

announcement of the The Journal of Experimental 

Zoology. Retrospect 1903-1945, J. Exp. Zool., v. 100, no. 

3, December, Stamp: Dr. E. N. Harvey to the Zoology 

Department Library University of North Carolina. $65.00 

 

49. Ross G. Harrison. Cellular Differentiation and Internal 
Environment.  Good, reprinted from Publication No. 14 of 

The American Association for the Advancement of 

Science, pages 77-97. $65.00 

 

   

50. Ross G. Harrison. Title: Sixth Pacific Science Congress.   
Good, reprinted by permission of the Committee on 

Publications, from the Proceedings of the Sixth Pacific 

Science Congress, Vol. 1, pp. 50-53 1940. $65.00 

 



51. Herr Harrison. Title: On the Status and Signaficance of 
Tissue Culture.  Good, No front page, On the Status and 

Signaficance of Tissue Culture $65.00 

 

52.  Laurence H. Snyder and Paul R. David. Title: Penetrance 
and Expression. Good, reprinted from Clinical Genetics, 

edited by Arnold Sorsby. Stamp: W. Ralph Singleton, 

University of Virginia, Charlottesville, Va. $65.00 

 

53. B. Spassky, S. Zimmering and Th. Dobzhansky. Title:  

Comparative Genetics of Drosophila Prosaltans. Good, 

reprinted from Heredity, Volume 4, Part 2, pp. 189-200, 

August 1950, Pencil: Spassky, B '50, stamp: Karl Sax, 

Biological Lab., Cambridge, Mass. $65.00 

 



54. Edmund W. Sinnott. Title: Science and the Whole Man. 
Good, Reprinted from American Scientist, Winter Issue, 

1948, Vo. 36, No. 1, Ink: Sinnott, Edmund W. 1948, 

Stamp: Property of L. C. Dunn, With the author's 

compliments. $65.00 

 

55. T. M. Sonneborn. Title:  The Cytoplasm in Heredity.  

Good, reprinted from Heredity, Volume 4, Part 1, pp. 11-

36, April 1950, Ink: Sewell Wright. $65.00 

 

56. Harold St. John and Edith Hardin. Title: Flora of Mt. 
Baker.  Good, reprinted from Mazama, Vol. XI, Pages52 to 

102, inc., December, 1929, stamp: Thomas W. Whitaker, 

Pencil: St. John, Harold and Hardin, Edith. $65.00 

 



57. Dr. Olaw Schroder (Heidelberg). Title:  Eine neue marine 

Suetorie (Tokophrya steueri nov. spec.) aus der Adria. 
Good, Aus den Sitzungsberichten der Kaiseri. Akademie 

der Wissenschaften In Wien. Mathem. -naturw. Klasse; 

Bd. CXX. Abt. I. Juni 1911. $65.00 

 

58. D. H. Wenrich. Title: The Spermatogenesis of 
Phrynotettix Magnus with Special Reference to Synapsis 
and the Individuality of the Chromosomes.  Good, With 

ten plates, from the Bulletin of the Museum of 

Comparative Zoology at Harvard College, Vol. LX, No. 

32, Pencil: Wenrich, D. H. '16, Stamp: Karl Sax, 

Biological Lab., Cambridge, Mass. (2). $65.00 

 

59. Alfred Ernst. Title:  Chromosomenzahl und 
Rassenbildung.  Good, vortrag, gehalten vor der 

Naurforschenden Gesellschaft in Zurich, Ink: Hertz, 

Ernst, Chromosome enfall u. Rassen ? 1922, Huh 533., 

Sonowahos. Viobelyabs W. Natl. fer. Final, LxVA 1922. 

$65.00 

 



60. Odd Skjerven. Title:  ACTA ENDOCRINOLOGICA - 
Supplementum 26 (XXVI). Good, Clinical, Histochemical 

and Histological Observations during the Estrous Cycle, 

Stamp: Robert H. Foote. $65.00 

 

61. Fred A. Simmons, M. D. Title:  Diagnostic Techniques 
and Treatment of The Sterile Couple.  Good, reprinted 

from Progress in Gynecology, Vol. II, 1950, Stamp: 

Robert H. Foote. $65.00 

 

62. E. M. East. Title: E. S. Carman.  Good, reprinted, without 

change of paging, from the Journal of Heredity (Organ of 

the American Genetic Association), Vol. VI, No. 2, 

Washington, D. C., February, 1915, Pencil: East, E. M. '15 

Stamp: Karl Sax, Biological Lab., Cambridge, Mass. 

$65.00 

 

 

 

 



63. (1) Thatcher, Margaret. The Downing Street Years Signed copy. In very good dust jacket. Harper, 

Collins Publishers, New York, 1993, First American Edition. Signed by Margaret Thatcher $1,000  

64. (2) Kennedy, Robert F. To Seek a Newer World Doubleday & Company, Inc., 1967, Garden City, 

New York: Doubleday & Company, Inc. 1967. First edition. Inscribed presentation copy signed by 

Robert F. Kennedy on front free end-paper. Clean pages, light foxing to edges. Dust jacket a little 

chipped and worn. 8vo. 233pp. $1,5000 

65. (3) The Birth of the Birth Control Pill Chang, M. C., G. Pincus, Robert F. Slechta, John Rock, 

Arthur T. Hertig, and others 32 rare offprints by creators of the first Oral Contraceptive Chang, Pincus, 

Rock, and others by Chang, M. C., G. Pincus, Robert F. Slechta, John Rock, Arthur T. Hertig, and 

others First separate edition. Offprints. Original wrappers. From the collection of "Robert H. Foote, the 

Cornell University researcher who pioneered the study of DNA synthesis in the testes, in vitro 

fertilization and other aspects of reproduction." Los Angeles Times Obituary. Most contain his stamp of 

ownership. One has minor highlighting and another minor dampstaining, overall in very good condition. 

Included are: Slechta, Chang and Pincus: Effects of Progesterone and Related Compounds on Mating 

and Pregnancy in the Rat. (1954); E. B. Harvey, R. Yanagimachi and M. C. Chang: Onset of Estrus and 

Ovulation in the Golden Hamster (1961); E. B. Harvey and M.C. Chang: Effects of Radiocobalt 

Irradiation of Pregnant Hamsters on the Development of Embryos (1962); J. M. Bedford and M.C. 

Chang: Fertilization of Rabbit Ova in Vitro (1962); E. B. Harvey and M.C. Chang: Effects of X-

irradiation of Ovarian Ova on the Morphology of Fertilized Ova and Development of Embryos (1963); 

Elmer B. Harvey and M. C. Chang: Effects of Single and Fractionated X-irradiation of Ovarian Ova on 

Embryonic Development of the Hamster (1964); Effects of Single and Fractionated Irradiation on the 

Emrbyonic Development of Hamsters (1964); and 11 others with Chang (list available); John Rock and 

others: Arthur T. Hertig, John Rock and Eleanor C. Adams: A Description of 34 human ova within the 

first 17 days of development (1956); William J. Mulligan, Herbert W. Horne, Jr., and John Rock: Cyclic 

Oral Therapy of Menstrual Disorders (1952); Oral Terramycin Therapy of Chronic Endocervicitis in 

Infertile Women (1952); John Rock and Arthur T. Hertig: The Human Conceptus During the First Two 

Weeks of Gestation (1948); Hertig and Rock: A Series of Potentially Abortive Ova Recovered from 

Fertile Women Prior to the First Missed Menstrual Period (1949); John Rock and Derek Robinson: 

Effect of Induced Intrascrotal Hyperthermia on Testicular Function in Man (1965); Gregory Pincus and 

Barbara Saunders: The Comparative Behavior of Mammalian Eggs in Vivo and In Vitro VI. The 

Maturation of Human Ovarian Ova (1939) Some highlighting; Gregory Pincus: The transplantation of 

mouse ovaries into the rat (1931); Pincus: Spontaneous Mutation in the House Mouse (1929); Pincus: A 

Modifier of Piebald Spotting in Mice (1931); W. J. Crozier and G. Pincus: Analysis of the Geotropic 

Orientation of Young Rats VIII (1933); Pincus: A Comparative study of the chromosomes of the 

Norway rat (Rattus novegicus Erxl.) and the black rat (Rattus rattus L.) Some dampstaining to spine 

margin front cover (1927); Hudson Hoagland with Gregory Pincus: Revival of Mammalian Sperm after 

Immersion in Liquid Nitrogen (1941); B. Ahluwalia, G. Pincus and R.T. Holman: Essential Fatty Acid 

Deficiency and Its Effects upon Reproductive Organs of Male Rabbits (1967). Reproduction. Oral 

contraceptive. * $8,000  

66. (4) McClintock, Barbara and Creighton, Harriet B. The Order of the Genes C, Sh and Wx in Zea 

Mays with Reference to a Cytologically Known Point in the Chromosome; A Correlati on of 

Cytological and Genetical Crossing-Over in Zea Mays by McClintock, Barbara and Creighton, Harriet 

B very good. $2,000  

 

 

 



67. (5) Holmes, Samuel Jackson 34 offprints Eugenics genetics by Samuel Jackson Holmes 1868-1964 

by Holmes, Samuel Jackson *Holmes, Samuel J. 1868-1964 American zoologist and eugenicist. 34 

original offprints. First edition. Some have complements of the author on cover. THE PROBLEM OF 

FORM REGULATION Leipzig, Wilhelm Englemann, 1904. The Selection of Random Movements as a 

Factor in Phototaxis 1905. TheCategories of Variation. 1909. The Tropism and Their Relation to More 

Complex Modes of Behavior 1912 (bound in boards). Social Ameliorationand Eugenic Progress 1919. 

Some have the stamp of Edmund B. WilsonColumbia College, Geneticist, or the stamp of J. S. 

Jennings Geneticist and eugenicist (copy has old tape to spine). The Biological Trend of the Negro, 

1930; The Interplay of Heredity and Environment, 1929; The Changing Effects of Race Competition, 

1938; The Resistant ectoderm of the negro, 1928; The Stabilized Natural Increase of the Negro, and 

many others. Some have prior owners name or stamp $2,000 

68. (6) (Presidential Rarity) Obama, Contribution by Barack Obama the editor was Alexandra Mcnear 

FEAST SPRING 1981 bend from poor storage else a very good rare copy of a presidential rarity. two 

poems contributed by 19 year old undergrad Barack Obama published by his not surprisingly small 

print run small college literary magazine. it's been 40 40 years since publication. lot's of changes for 

Obama and lots of travel and storage for this literary journal $2,000 

69. (10)Wilbur, Richard autograph fair copy in pen signed by author en titled "Lamarck Elaborated," on 

corner torn, slightly damp stained writing paper. No date, no place $800.00 

70. (13_ (DerrydalePress) Gray, David The Hitchcock Edition: Gallops I, Gallops, II & Mr. Carteret 

Very Good Copies, Limited Edition #241 of &50. Signed by David Gray in Gallops I. Some fraying to 

spine and tips. Sm 4to, Gallops I has 181 pages. Gallops II has 209 pages Mr. Carteret has 163 pages. 

$500.00 

71. (14)(Derrydale Press) Connett, Eugene V., III Random Casts One of 1075 unnumbered copies. 

Advance review copy, so indicated. Very good hardcover. Clean pages. Sm4to. 195 pgs. $300.00  

72. (15)Hunter, Anole Let's Ride to Hounds Very Good Large Paper Limited Edition. Number 19 of 50 

copies. Minor scuffing else a near fine copy. 3/4 leather bound over marbled boards $2,750.00 


